

# 万达集团4500万欧元牵手马德里竞技俱乐部

## 王健林：“我所做的都是为了中国足球”

据新华社电（记者王浩明 蔡拥军 王春燕）万达集团21日宣布以4500万欧元收购西班牙马德里竞技俱乐部20%的股权。万达集团董事长王健林在接受记者采访时表示，自己所做的一切都是为了中国足球水平提升，未来不排除继续投资欧洲俱乐部，但不会回到中超。

记者在此摘录王健林在采访中的言论，并作简短点评。

### ——谈选择：马竞更有价值

王健林：“我在去年九月份、十月份专门去了一趟西班牙，正好赶上巴伦西亚俱乐部对外出售，他们专门找到我，希望我来控股。所以当时在这两个俱乐部当中，我也是做了很长时间的思考和比较，最后选择了马竞。马竞更有价值，去年拿到了西甲的冠军，欧冠冠军失之交臂，现在成绩也很好。”

记者评论：中国足球过去更多是“请进来”，大牌外援和教练越来越多来到中国。如今随着中国经济实力的提升，在欧洲经济不景气的背景下，正是“走出去”的好时机。

### ——谈价格：“朋友价”很优惠

王健林：“首先，主席和CEO已经和我成了朋友，所以给我们的出价非常便宜。我们中国的一家俱乐部，50%的股权卖了接近2亿美元。马竞则完全是朋友价，整个估值才2亿2千万欧元。”

记者评论：在过去的一年里，欧元对人民币汇率下跌超过15%，西班牙的经济也处



1月21日，万达集团董事长王健林（中）与马德里竞技俱乐部首席执行官米盖尔·安吉尔·希尔（左）握手致意。（新华社发）

于低谷，万达选择这时候购买资产，应该是“便宜到没朋友”。

### ——谈动机：我所做的一切都是为了中国足球

王健林：“我们所做的这一切，都是为了

了中国足球水平提升作贡献，完全是一种公益行为。马竞承诺专门制定一套针对青少年的培养提高，要把我们带到他们的三支职业队里，将来如果我们有三到五个人出现在欧洲的一线俱乐部踢球，我们这个钱就没有白拿。也许未来代表中国打亚洲杯的都是西班牙联赛踢球的小孩。”

记者评论：万达入股马竞市场普遍解读为万达集团在欧洲投资的重要一环，王健林却说自己是在“做公益”。其实我们不妨抛开这种“动机论”，作为一个商界大亨，有振兴中国足球情怀，能够为中国足球做一些事情，起码不是一件坏事。

### ——谈未来：不排除继续投资欧洲俱乐部的可能

王健林：“我们不排除在欧洲其他优秀国家投资一家俱乐部，也不一定。目的就是为了我们在欧洲训练青少年有更多的上升通道，提供比赛的机会，万达希望用自己的努力，为至今比较落后的中国足球贡献力量。”

记者评论：最近几年，“中东土豪”席卷欧洲职业足球，收购多家传统豪门。而“中国土豪”如今初登欧洲陆，或将掀起一阵旋风。比起把俱乐部当玩具把玩的“中东土豪”，中国土豪的出发点显然更加高大上。

### ——谈中超：目前没有打算

王健林：“目前，我还没有回中超的打算，我觉得中超可以请外援，国家队不能请外援，我现在做的，是为了将来国家队水平提高做一个尝试。”

记者评论：在退出中国职业足球后，王健林回不来、何时回来就成为屡次炒作的话题。在目前至少有恒大、鲁能、上港三支巨额投入的俱乐部后，再杀进去血拼显然并不明智。因此，王健林投入青训、差异化竞争，无论对自己还是中国足球来说，这个选择显然都是合理的。

## “袋鼠军团”将祭出“秘密武器”？

据新华社电（记者曹杨）据澳大利亚足球队官网披露，随着中澳八强赛的临近，主教练波斯特科格鲁近日暗示，在与中国队的比赛中可能会祭出他的“秘密武器”。

奥尔和布雷西亚诺，这两位小组赛均有替补出场纪录的球员，有望成为主教练心目中的“秘密武器”。

“从我的角度来说，很高兴队中还有如此高水平的球员没有过多参赛，接下来的比赛中他们会为球队作出贡献，无论先发还是替补。他们是球队的重要一员。”波斯特科格鲁说。

本届赛事中，随着卢翁戈的崛起以及中前场阵容深度的增加，奥尔和布雷西亚诺的替补位置似乎合情合理。

“我再次重申，我们的首要任务是增加阵容的深度，在这个过程中必然会有优秀的球员无法上场，但是我们仍然需要他们（指奥尔和布雷西亚诺），之前替补上场的球员已经证明了他们可以帮助球队更进一步。”

在22日的比赛中，“袋鼠军团”除了两张黄牌停赛的斯皮拉诺维奇外，其他球员均可以出场比赛。

## 古董木帆船“鸭灵号”将再度扬帆维港

据新华社电（记者苏晓）香港现存唯一的中式三帆古董木船“鸭灵号”，将在阔别一年多后再度在维多利亚港扬帆起航。

昔日的小渔港，今日的大都会——中式帆船向来被视为香港的标志之一，连负责旅游推广的香港旅游发展局都以其为官方标志。在2010年4月至2014年3月，“鸭灵号”就被香港旅发局租用作为维港的旅游景点之一，供游客缅怀昔日洋行大班与商家云集的传奇岁月，游人也可同时登船欣赏维港景致。

不过，由于“鸭灵号”上一手的英国船主家移民回国，“鸭灵号”于去年年初沉于海底。渔民后代、现从事游艇买卖的余力行知悉后，遂与亲友合资，从英国商人手中买下“鸭灵号”，并着手打捞、维修。

“我小时候坐过‘鸭灵号’，对于香港历史文物如此沉于海底感到心痛。”余力行对记者说，“鸭灵号”是香港渔港发展的印记，是香港集体回忆的一部分。希望能借此引起社会对文物保育的关注，更希望现代港人认识、了解上世纪五六十年代的香港，将香港历史及文物代代相传。

说起这艘制造于1955年的中式三帆古董木渔船，余力行表示，“鸭灵号”是中国十大古董帆船之一，上世纪八十年代，就曾经入选香港十大旅游景点，被许多外国杂志推许为游香港必去的景点，电影《环游世界八十天》也曾以“鸭灵号”作为场景。

余力行表示，作为渔民的后代，“鸭灵号”带给他的不仅有很多美好的回忆，还特别代表了香港老一辈渔民的人情味和一诺千金的诚信精神。

过去，“鸭灵号”作为旅发局的游览项目，只对游客开放。余力行表示，再度扬帆起航的“鸭灵号”开放对象将不再只局限于游客，也欢迎香港本地市民前来参观游览。

目前，打捞上来的“鸭灵号”正停泊在香港仔避风塘，余力行表示，短期内会安排“鸭灵号”到珠海进行约3个月的维修，希望尽量保留原貌。使人站在甲板上，就可以想象到150年前这种帆船是如何纵横香港水域的，可以体验那个年代的人们是怎样生活的。

## 公益汇演进社区



昨日，江东陆嘉社区戏曲五学社的十名文艺志愿者经过几个月精心准备，举行“廉政送清风 霞光洒新春”老年艺术节暨2015文艺公益汇演，为居民群众献上越剧折子戏《送凤冠》、《秦香莲回宫》和歌舞小品《老年朋友想开点》等节目。像这样的公益演出，该社文艺志愿者去年已义演了近百场，深受好评。

（南华 裴金杰 摄）

## 100个中国传统村落首次拥有自身“档案”

据新华社电（记者周润健 朱天骄）记者从中国传统村落保护与发展研究中心了解到，自2014年6月中国传统村落建档调查启动以来，目前已完成100个村落的建档调查。

中国传统村落建档调查由中国民间文艺家协会、中国摄影家协会、中国文学艺术基金会、中国传统村落保护与发展研究中心共同组织实施。

中国传统村落保护与发展研究中心副主任潘娟说，在100个已完成建档调查的村落中，有90个来自于目前已评选出的第三批传统村落国家名录，另外10个是各省新发掘的有历史文化价值、虽在名录外但符合标准的传统村落。

据了解，此次传统村落建档调查工作从人类学、历史学、民俗学、遗产学等学术视角切入，分为八大类、二十五项信息，档案主要以文字、图像相结合的方式，盘清和抢救传统村落的家底，清晰全面地记录各类传统村落的多样性原生生态信息。

为了抢救、保存和建立中国传统村落档案，中国传统村落保护与发展研究中心还于2014年6月启动了“中国传统村落数据库”的编制工作。此次来自各地传统村落建档调查的所有收获，最终将会汇集于“中国传统村落数据库”。

## 市图书馆推出“凯迪克奖及获奖图画书展”

本报讯（通讯员何东凝）昨日，宁波市图书馆联合中国图书馆学会推出“图画的魔法——凯迪克奖及获奖图画书展”，让市民增加对原创图画书的兴趣和认识。

展板通过文字和图片介绍凯迪克本人的生平、图画书作品和艺术特点，介绍了凯迪克设计的背景和评审要求，介绍获奖代表性作品和作品特点，并提供了77部金奖作品目录和凯迪克奖中译作品名录。这次展览旨在加强图书馆界、阅读推广界及广大读者对凯迪克奖及获奖作品的了解，提升大家对图画书发展的认识，提高读者对优秀图画书作品的兴趣。据悉，展览将持续至2月15日。

## 八一广博今晚客场挑战北京队

本报讯（记者姬联锋）已经遭遇六连败的八一广博女篮今晚将在客场挑战另一个劲敌北京队，这场比赛她们获胜的希望依然渺茫。

常规赛第二阶段以来，北京队已经取得了三场胜利，而八一广博连一场都没赢过，从这个角度来讲，两队实力差距相当大。上周四在主场与北京队的比赛，八一广博就输给了对手，这次客场作战又连遭惨败，士气低落，想要获胜难度非常大。

●第39届蒙特卡洛国际马戏节20日晚举行颁奖典礼。中国杂技团表演的《协奏·黑白狂想——男女技巧》节目荣获马戏节最高奖“金小丑”奖，中国天津市杂技团表演的男子集体蹬人节目收获“金小丑”奖。

本届杂技节共评选出4个“金小丑”奖、4个“银小丑”奖和6个“铜小丑”奖。其他三个“金小丑”奖的得主分别来自朝鲜、意大利和法国。

今年共有来自中国、法国、朝鲜、德国、俄罗斯、意大利、乌克兰、罗马尼亚等10余个国家的百余名演员参加了第39届蒙特卡洛国际马戏节，为观众带来近30个精彩的杂技、魔术节目。（据新华社电）

# 看看这些新品能否入你法眼

春节临近，消费者都想着买一些大件来犒劳自己，汽车作为消费大件，也被列入添置计划中。在这个消费旺季，车企也争着推出新车来迎合消费者的购车心理。最近接二连三的新车上市活动就是最好的佐证。

### BMW 2系运动旅行车

1月9日，创新BMW 2系运动旅行车在南京上市。此举意味着BMW首次将产品阵容扩展至豪华紧凑型运动旅行车细分市场。

在此次的上市与产品体验活动中，主办方特意设置了活力单车、DIY园艺、甜点烘焙、360度全景照相、场地试驾等丰富科目，共同烘托此次创新BMW 2系运动旅行车的上市活动理念——尽情·每一刻。其中的试驾活动环节尤为受到欢迎，试驾者们通过场内趣味竞赛和风景试驾对创新BMW 2系运动旅行车充裕的空间、灵活的操控与多功能性都有了更深刻的了解。

BMW 2系运动旅行车的动感外观让其在同级别车型中迅速脱颖而出。紧凑的

车身与挑高的腰线给其带来无限动感；BMW家族标志性的双肾型进气格栅更加立体；四条显著的引擎罩特征线突显了灵动精致的光影效果；采用平切设计的LED双圆形灯配合“天使眼”光环，简洁有力；扁平式的车身设计有效降低了风阻，整车风阻系数仅为0.26。

### 长安悦翔V7

近日，长安悦翔V7浙江区域上市发布会在江北万达广场开幕。

长安悦翔V7是悦翔家族新旗舰车型，定位于运动科技A级轿车，是长安汽车继逸动系列、CS系列等产品之后的又一先锋力作。悦翔V7采用了长安最新的外观设计理念，整车造型层次丰富，线条清晰，犀利的腰线贯穿车身。前后灯组合时尚，头灯采用远近光分体式设计，雾灯区域经过精心修饰，后视镜集成了LED转向灯，尾灯则采用了LED光源和卤素光源结合的不规则线条设计。全车出色的NVH降噪减震设计，在大油门急加速时也有令人愉悦的听觉享受，

120公里时速时噪音只有65.4分贝，达到了中大型轿车的静音水准，令人刮目相看。

### 雪佛兰赛欧3

1月16日，在杭州的“幸福驿站”，承载了百万车主家庭的雪佛兰赛欧3在浓浓的幸福氛围中上市。这款新上市的雪佛兰赛欧3全面提升了产品实力，在研发、制造、质量及售后等方面都采用通用全球体系标准，具有值得信赖的体系和安全保障。

年味是氛围，幸福是主题，回忆是意境。整个赛欧3上市会的前奏显得如此与众不同，让在场的人们体会到充满童年集市氛围的“幸福回忆”。大家一同写春联、玩剪纸、吃糖葫芦、品糕点、看民间艺人捏人、做糖画，仿佛穿越时空，触到了大家心中记忆深处的幸福回忆。就像赛欧3 15年前来到中国并给普通家庭带来了“幸福家轿”的温暖概念。

赛欧3是同级唯一采用PHS热成型钢，占比达到5.7%，全系标配ABS+EBD+CBC主动安全配置，高配车型采用

全方位4安全气囊；全系标配“自动启停技术”则是目前奥迪A4L对外宣传的一大卖点，而赛欧3全系标配这一技术，也是同级车型中首次应用这一技术的车型。上海通用汽车高标准研发、制造、质量体系，确保了一脉相承的国际品质。

### 东风雪铁龙C3-XR

1月17日，东风雪铁龙旗下首款SUV C3-XR在宁波和丰创意广场珍珠贝举办了上市发布会。作为东风雪铁龙拓展新市场的“开路先锋”，C3-XR肩负着实现品牌形象和市场份额“双提升”以及刷新品牌DNA的历史使命。

此次新车亮相，推出了1.6L自然吸气发动机和1.6THP涡轮增压发动机两种动力，共8款车型，售价区间为10.88万-17.18万元。凭借强劲高效的动力、兼具操控与舒适的智能驾控以及独具匠心的美学设计，C3-XR在上市之前便俘获了不少消费者。自预售启动次日C3-XR就斩获1200多台订单。（王 颖）



## 新BMW X1 xDrive 20i时尚四驱车型上市

BMW X1 20i和28i将全部标配xDrive系统，专注于提供全驱车型。而BMW X1 18i将专注于向市场提供后驱车型。BMW X1 xDrive 20i时尚型的引入使得BMW X1的产品结构更加优化，产品竞争力也得到了提升。

BMW X1 xDrive 20i时尚型在价格上更具优势，令人惊喜的价格让更多的消费者能够轻松拥有配备xDrive智能全驱系统的X1车型，同时，也将让更多宝马车迷享受到xDrive系统带来的纯粹驾驶乐趣。

除了配备xDrive智能全轮驱动系统、创新N20双涡轮增压引擎、8速手自一体变速箱外，BMW X1 xDrive 20i时尚型还搭载了诸多便捷的、备受消费者青睐的配置，如全景天窗、远近光气前

灯、前后驻车距离报警器、Nevada真皮座椅及前排座椅加热功能。防爆轮胎在保障驾驶安全的同时，让新X1能够更加从容地应对复杂路面。值得一提的是，与其竞争对手不同，BMW X1所配备的BMW xDrive系统与BMW其他车型所装备的全轮驱动系统一致。

BMW xDrive智能全轮驱动系统是目前世界上最动感的四驱系统之一。其特点一是响应速度最快，可在0.1秒内对动力快速分配；二是智能，正常条件下将60%驱动力分配给后轮，保持后驱车型的优势，一旦系统感知有过多的牵引力损失就会自动调整前后轮的动力比例，而且动力分配比例范围达0-100%，让车辆在冰雪路面或陡峭山路等艰难路况中也能保持最佳牵引力。（奕 奕）

一汽-大众

# 中基奥迪

鄞州区下应北路666号 销售热线：2889 6666

### 观致3 1.6T 承载都市新生活

若专为偶尔出行的周末购置一辆SUV，日常城市生活中便无法享受到轿车般出色的燃油经济性与驾驶乐趣。或许可以来体验一下观致3都市SUV 1.6T，它是一辆结合“轿车”与“SUV”特性的高品质都市SUV车型。

第一眼看到观致3都市SUV 1.6T，便能在它身上发现与城市生活共鸣的要素。简洁的曲线将其身形勾勒成一种优雅的气质。而一些来自观致汽车家族的丰富细节，比如由“观致云”符号构成的深邃格栅、位于大灯组上缘的日间行车灯、尾灯组中弯曲的LED导光轨，以及大尺寸的铝合金轮圈等等，则彰显了属于观致汽车的高品质特征。

观致3都市SUV 1.6T是观致汽车产品中，最能体现其品牌高品质定位的车型。细致观察，可以在它身上发现许多融于城市却不止步于城市的专属个性，这些个性同时也是它漫步于城郊的独特资本：环绕车体四周的全身包围为车身增加了一层额外的保护，车头下方护板能在通过恶劣路面时为发动机提供更多的保护，车尾的双出排气管更是与下护板融为一体，在为排气管提供保护的同时，也配合尾部上方的双色全展式尾翼，令观致3都市SUV 1.6T的尾部显现出如跑车一般的视觉冲击。

（乐 乐）

### 铂翠湾新售楼处亮相

日前，坐落在风光秀美、波光粼粼的姚江岸边的铂翠湾全新售楼处亮相，270平方米瞰江宅同时与消费者见面。铂翠湾是知名港企九巨龙与宁波名企雅戈尔携手打造的一线姚江豪宅。

位于铂翠湾与姚江之间是已建成的滨江公园。这里不仅有茂密的植被、宽阔的草坪，专用自行车骑行车道、步行道和跑步道，还设计有宁波公园首创、长达300多米的空中走廊，由此形成一处多层次、多维度的景观生态空间。而这一切，对于铂翠湾的业主来说，站在自家的阳台或窗边，仿佛一个硕大的私家花园。此外，江北万达、江北文化中心坐落左右，只需步行即可到达。而一路之隔的姚江1号（综合体）也已初步完成主体结构，多彩生活指日可待。（可 可）